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ONDERWERP :

No more toys for boys: 
de uitdagingen rondom robotisering in de zorg.
[bookmark: _GoBack]
Staat de chirurg in de toekomst nog aan je bed in de operatiekamer of wordt dat werk overgenomen door een operatierobot? En hoe weet je als patiënt of een nieuwe techniek of operatie ook altijd beter is? Bent u geïnteresseerd in het antwoord op deze vragen kom dan naar de workshop getiteld:
“No more toys for boys: de uitdagingen rondom robotisering in de zorg”.
Tijdens de lezing zal professor Maroeska Rovers een inkijkje geven in belangrijke ontwikkelingen en uitdagingen rondom robotisering in de gezondheidszorg, maar ook zal ze een spel met de aanwezigen spelen om te kijken of en hoe we de zorg betaalbaar kunnen houden.

Maroeska Rovers is hoogleraar evidence-based surgery bij het Radboudumc.  Het is haar ambitie om een bijdrage te leveren aan het ontwikkelen van effectieve, betaalbare en waardevolle chirurgische innovaties. Haar internationale projecten en multi-center studies hebben aangetoond dat ze in staat is om samen met internationaal toonaangevende experts innovaties verder te ontwikkelen en te implementeren. Ze heeft diverse prijzen gekregen voor haar werk, en vervult een actieve rol bij diverse (inter)nationale organisaties.  U vindt Maroeska ook op twitter (@MaroeskaRovers), waar ze haar interesses deelt.
