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In de zaal SH 2 van het Raadhuis

(ingang B via poort)

Spreker: Ir. Jan de Jong
Vml. Dir. Staatstoezicht op de Mijnen
ONDERWERP :

 
“Draai die kraan nu maar verder dicht”

In 2012 was Nederland Europa’s grootste gasproducent. Dit gas was afkomstig uit zo’n 300 kleine velden op land en op zee, waarvan Groningen veruit het grootste veld was. Met de zwaarste aardbeving ooit werd alles anders na augustus 2012.

Alvorens op de zaak Groningen in te gaan, wordt eerst kort stil gestaan bij het ontstaan van olie en gas en het boren van putten naar deze ondergrondse voorraden. Daarbij wordt het boorproces toegelicht en de belangrijkste gereedschappen die daarvoor nodig zijn.

Daarna wordt ingegaan op de aardbevingen in Groningen, het gasgebouw, de diverse aanbevelingen van Staatstoezicht op de Mijnen, het meedogenloze besluit van Rutte en Samson om, ondanks de eerste aanbeveling van SodM om zo snel mogelijk significant minder te produceren, juist het tegenovergestelde te doen en een recordproductie (54 mrd m3 in 2013) te laten realiseren en hoe omwille van het geld de waarheid geweld aangedaan werd en overigens nog steeds wordt.
In dezelfde tijd speelde ook het plan om een proefboring naar gas in schaliegesteente in Brabant uit te voeren en hoe ook daar de besluitvorming niet op feiten maar op kwaadwillig opgewekte angst werd gebaseerd.
Het betoog wordt afgesloten met een paar aanbevelingen, waarvan de laatste zeker in dit forum erin zullen gaan als Gods woord in een ouderling.

