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ONDERWERP :

 
'In-vivo meting van de viscositeit van bloed; onderdeel van een nieuw paradigma'
Tot recentelijk werd bij atherosclerose gefocust op de aanwezigheid en de ernst van een stenose in een bloedvat. Daarvoor zijn verschillende oorzaken aan te wijzen zoals de aansprekende beeldvorming (angiografie), de therapie middels dotter-techniek en bypass-chirurgie, de mogelijkheid van uiteindelijke bloedvatanalyse middels histo-pathologie en niet in de laatste plaats de machtige invloed van de “medical-device” industrie (stents, catheters, etc). Dit paradigma van atherogenese wordt nu echter als steeds meer onvolledig beschouwd. De focus wordt verlegd van de “vulnerable plaque” naar een meer veelzijdige hypothese aangaande atherogenese. In het nieuwe paradigma speelt bloed een belangrijke rol. Bekend is al lang dat bij verminderde bloedstroom meer kans bestaat op trombose. Echter duidelijk is ook geworden, dat bij afname van stroomsnelheid (“shear rate”) atherogene elementen (lipiden, etc) eerder kunnen penetreren door de binnenbekleding (endotheel) van de vaatwand en deze beschadiging bloedplaatjes  aantrekt en vervolgens groei wordt uitgelokt van “litteken”-cellen (fibrocyten).

De viscositeit van bloed is omgekeerd evenredig met de stroomsnelheid. Daarom zal een verhoogde viscositeit van bloed zorgen voor verminderde stroomsnelheid en daarmee tot meer atherogenese. Verhoogde viscositeit lijkt een “final common pathway”, waardoor verschillende risicofaktoren (roken, hoog LDL-cholesterol, diabetes, inflammatie, etc) de vaatwand beschadigen.

In samenwerking met de TU-Delft is een techniek ontwikkeld om middels elektrische impedantie via een centraal-veneuze catheter in-vivo de viscositeit van bloed on-line te meten.

