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“Baanbrekend onderzoek tegen alvleesklierkanker”

Al meer dan 25 jaar werkt Prof. dr. Casper van Eijck van het Erasmus MC met alvleesklierkankerpatiënten. In al die jaren zijn er standaard drie opties zodra de diagnose is gesteld: chemotherapie, bestraling en soms een operatie. Erg effectief zijn de behandelingen niet: op dit moment sterft 93% procent van alle alvleesklierpatiënten en vaak al binnen een half jaar. In Nederland sterven er 8 tot 9 patiënten per dag aan deze dodelijke ziekte.

Immunotherapie

Recentelijk is er enorme vooruitgang geboekt met het in kaart brengen van de ingewikkelde interacties tussen de tumor en het immuunsysteem. Met als gevolg dat er diverse nieuwe en zeer innovatieve manieren zijn ontwikkeld om de anti-tumor respons gunstig te beïnvloeden: de immunotherapie. Het is een manier om onze aangeboren en aangeleerde immuunreacties ‘wakker te maken’ en te activeren. zodat vroege kankergroei door de gezonde cellen uit de weg geruimd kan worden of in bedwang kan worden gehouden. 

Virotherapie

Het gebruik van virussen lijkt een veelbelovende nieuwe techniek voor het behandelen van een breed scala aan tumoren. Het idee is dat in het laboratorium zodanig aangepaste virussen die worden ingebracht bij de patiënt, selectief alleen de kankercellen kunnen infecteren en bepaalde stoffen aanmaken waardoor de kankercellen vernietigd worden.

Het onderzoeksteam van Casper van Eijck probeert deze 2 nieuwe vormen van therapie te combineren en zo te komen tot een betere behandeling van alvleesklierkanker.
