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'Uw aderverkalking: ongemakkelijk of dodelijk?'
Atherosclerose of aderverkalking, is een ziekte die ongeveer vanaf de geboorte het menselijk lichaam betreedt. In de meeste gevallen levert dit meer dan 60 jaar geen symptomen op. Als de atherosclerose bestaat uit bindweefsel of kalk die de kransslagaderen van het hart te ver beginnen af te sluiten, levert dit pijn op de borst op, hetgeen behandeld dient te worden.
Als de atherosclerose bestaat uit een vetbolletje met een dun bindweefsel vliesje hebben we een heel ander probleem. Het vliesje kan scheuren, waardoor het vet in het bloed komt. Dit kan leiden tot een chemische reactie waarbij een bloedprop ontstaat die het gehele vat afsluit. In Nederland sterven jaarlijks 22.000 mensen aan een hart - of herseninfarct, veroorzaakt door het scheuren van zo’n plaque. Voor de meesten is het infarct het eerste symptoom van hun ziekte.
Gebaseerd op fysische eigenschappen van atherosclerose kan worden bepaald of bij een individu de vaten langzaam dichtslibben of dat er een acuut hart- of herseninfarct kan ontstaan. Dit hangt af van de mechanische eigenschappen en van de absorptie/reflectie van geluid of licht of combinaties daarvan. Het Thorax Centrum ontwikkelt catheters waarmee deze eigenschappen gemeten kunnen worden. Verschillende daarvan worden intussen gebruikt in de kliniek.
