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"De boze buitenwereld en de mens: waar komen micro-organismen vandaan en wanneer stellen wij dat niet (meer) op prijs" 
De mens en micro-organismen leven gewoonlijk in symbiose naast elkaar. Micro-organismen kunnen invasief worden en een infectie veroorzaken; direct na acquisitie van het micro-organisme of nadat zij al enige tijd als kolonisant aanwezig waren. Als infecties optreden door het leveren van zorg worden deze infecties als zorg gerelateerde infecties beschouwd. In het kader van infectiepreventie worden zorg gerelateerde infecties onderverdeeld in exogene en endogene infecties. Een groot deel van  zorg gerelateerde infecties zijn veroorzaakt door eigen flora, endogeen, en worden vaak geduid als complicatie van de ingreep, mogelijk niet te voorkomen. Besmetting vanuit de omgeving waarna een infectie ontstaat, exogeen, wordt vaak gezien als vermijdbaar en dus onkundige  zorg. De patiënt zal eerder begrip op kunnen brengen voor een endogene dan een exogene infectie.
Aan de hand van deze onderverdeling zal ik voor beide groepen infecties voorbeelden van preventie geven. Aan de orde komen onder andere preventie van endogene infecties door  S. aureus en als onderdeel van exogene infecties compliance van algemene voorzorgmaatregelen, zoals handdesinfectie, een speurtocht naar multiresistente pseudomonaden die resulteerde in de ontdekking van een medisch apparaat als bron van exogene infecties en, in het kader van de nieuwbouw, de invloed van bouw/design van het ziekenhuis op preventie van infecties. 

