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ONDERWERP :

Sport is gezond, maar ook riskant
Sport wordt door de landelijke overheid al jaren gepromoot vanwege de gezondheidswaarde. Dit betreft zowel de fysieke, psychische als sociale waarde van regelmatig sporten. Indien sporten niet leuk of haal​baar is, wordt geadviseerd om middels een actieve leefstijl te voldoen aan de Nederlandse Beweegricht​lijn (Gezond​heidsraad, 2017). Deze lichamelijke inspanning moet dagelijks minimaal 30 minuten worden op​gebracht. Dit geldt in het bijzonder voor mensen met een beperking of handicap, onder het motto ‘Exercise is Medicine’. Zelfs bij ingrijpende aandoeningen als kanker is aangetoond dat sportieve activiteit de lichamelijke en mentale fitheid gunstig beïnvloed (Medisch Contact, 2010).

Helaas zit er ook een negatieve kant aan sport, te weten blessures en aandoeningen door sport. De meest ultieme schade door sport betreft plotse hartdood of een dwarslaesie. Minder ernstige, maar wel aanzien​lijke maatschappelijke kosten veroorzakend zijn sportblessures aan het houdings- en bewegingsapparaat. Met als top-3: knie, enkel, bovenbeen. Team-contactsporten staan veelal bovenaan in de blessurerang​lijsten, oftewel per tijdseenheid leiden voetbal, hockey, korfbal, handbal, volleybal en basketbal tot rela​tief de meeste sportblessures. Een deel van alle risico’s op sportblessures (acuut en chronisch) is goed te voorkomen aangezien er een aantal effectief bewezen maatregelen bestaan, zoals scheenbeschermers, enkelbracing en stabiliteitsoefeningen (Backx, 2018). Uit de praktijk blijkt dat de compliance of therapie​trouw van deze preventieve maatregelen laag ligt, m.a.w. de doorsnee sporter kan het niet of nauwelijks opbrengen om effectief preventiegedrag structureel vol te houden.

In deze voordracht zal tevens nader worden ingegaan op teveel en te weinig bewegen, als ook op ongezond zitgedrag en de toenemende omvang aan chronische overbelastingblessures. Van daaruit wordt stilgestaan bij de juiste belasting-belastbaarheid verhouding en bij de economische kosten-baten analyse.
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