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ONDERWERP :

 
'Cochleaire Implantaten: Klinisch probleem, technische oplossing en sociale impact'
Totaal doven worden door hun handicap ernstig belemmerd in hun sociaal functioneren. Met elektrische binnenoorprothesen (cochlear implants, CI’s) is het inmiddels mogelijk (bilateraal) totaal doven een gehoorsensatie te geven door directe elektrische prikkeling van de gehoorzenuw. 

Middels deze techniek kunnen volwassenen die doof zijn geworden nadat de spraak- en taalontwikkeling heeft plaatsgevonden (ofwel: ze zijn postlinguaal doof) meestal weer telefoneren. Prelinguaal dove kinderen die zo vroeg mogelijk in de kritische periode voor taalverwerving worden geïmplanteerd, d.w.z. liefst voor de leeftijd van anderhalf jaar en zeker voor het zesde levensjaar, kunnen vaak slechthorendenonderwijs of zelfs de normale basisschool te volgen in plaats van het dovenonderwijs.

In deze voordracht zal niet alleen ingegaan worden op de medische, fysische en technische achtergronden (inclusief computermodelvorming) op het gebied van CI, maar ook op de sociaal-emotionele implicaties van de toepassing ervan. Tenslotte zullen ook de mogelijkheden en beperkingen van auditieve hersenstamimplantaten (Auditory Brainstem Implants, ABI’s) kort worden besproken.
