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ONDERWERP:

Innovatie in sportprestatie
Prestaties in de (top-)sport zijn meestal het resultaat van vele uren training. Sporters 
en hun coaches hebben een niet eenvoudige taak om in de voorbereiding zaken als training, rust en voeding optimaal af te stemmen op de individuele sporter, met als doel het verkrijgen van een maximaal resultaat. Dit resultaat wordt niet zelden beslist op honderdsten van secondes. Kleine verschillen hebben met andere woorden vaak hele grote consequenties.
De realiteit van de hedendaagse sportpraktijk leert dat sporters veelal niet nóg meer kunnen gaan trainen. Prestatieverbetering dient dus op andere manieren gezocht te worden: Bijvoorbeeld door een optimalisatie van de fysieke training door innovatieve trainingsmethodieken, door het geven van innovatieve feedback om de techniek te optimaliseren, of door het optimaliseren van de prestatie door materiaalinnovaties. 
Deze laatste categorie springt vaak het meeste in het oog; er zijn diverse voorbeelden 
te verzinnen van materiaalinnovaties die geleid hebben tot substantiële prestatie​verbeteringen.
Veel internationale sportbonden hebben echter in hun regels opgenomen dat tech​no​logische innovaties voor alle deelnemers beschikbaar dienen te zijn. Vanuit het oogpunt van het verstevigen van de concurrentiepositie lijkt deze manier van innoveren dus niet echt rendabel. Door te innoveren op het sturen van trainingen, in al haar facetten, kan binnen de regels van de sport óók een verbetering van de concurrentiepositie gereali​seerd worden. Eentje waar de concurrentie bovendien veel minder zicht op heeft (én inzicht ín heeft).
