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ONDERWERP :

DE REVITALISERING VAN DE NIEUWE HOLLANDSE WATERLINIE
Vanaf 1815 vertrouwde de Nederlandse staat in militair-defensief opzicht in belangrijke mate op de Nieuwe Hollandse Waterlinie. Deze linie strekte zich uit tussen de Zuiderzee en de Biesbosch en was gebaseerd op gecontroleerde inundatie en gebouwde versterkingen. In 1963 werd de Kringenwet, waarin de voorwaarden voor bebouwing en gebruik van de schootsvelden rond de fortificaties waren vastgelegd, buiten werking gesteld, waarna de Waterlinie indommelde tot een ontoegankelijke megastructuur in ruste. Het nationale programma Belvedere dat vigeerde tussen 1999 en 2009 schiep de gelegenheid om Doornroosje weer wakker te kussen. De Waterlinie was door erfgoeddeskundigen uitputtend geïnventariseerd en beschreven maar er was geen idee over zijn ruimtelijke potentie in het hoogdynamische Midden-Nederland.

Op basis van het masterplan Panorama Krayenhoff dat in 2004 door het kabinet werd vastgesteld, is een ontwikkelings- en transformatieprogramma ontwikkeld dat tot doel heeft de linie te openen en aan de samenleving over te dragen. Er is een keur aan eigenaren, beheerders en exploitanten betrokken bij deze revitalisering. De investeringen worden voorbereid en uitgevoerd door een speciale Liniecommissie onder auspiciën van een Kwaliteitsteam. Inmiddels zijn de eerste projecten opgeleverd. Daaruit blijkt een enorm landschappelijk effect en groot maatschappelijk enthousiasme voor de toegevoegde waarde die aan het ontstaan is. De Nieuwe Hollandse Waterlinie blijkt een prachtige structuur van openbare ruimte in de randen van de stad en het buitengebied te zijn.

Eric Luiten, hoogleraar Erfgoed en Ruimtelijk Ontwerp TUDelft, rijksadviseur voor Landschap en Water, zal in een rijk geïllustreerde lezing uiteenzetten vanuit welke conditie het werk aan de vernieuwde Waterlinie is gestart en met welke maatregelen en voorzieningen dat leven er weer is ingeblazen.
