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Sportvoorzieningen, prothesen: 
evolutie van mechanismen

Mechanismen kennen in de geschiedenis van menselijke uitvindingen een lange historie. Maar ver daarvoor ontstonden ze al in de evolutie van met name gewervelde dieren. Mechanismen bestaand uit starre lichamen (zoals botten) en bewegelijke verbindingen (zoals gewrichten) staan toe om een kracht of moment toegediend op een punt om te zetten in krachten of momenten op een ander punt. Ook bewegingen zijn zo om te zetten, waarbij winst te boeken is in krachtoverdracht of bewegingsoverdracht (maar nooit beiden tegelijk). Zo zijn complexe mechanismen ontstaan bij teleosten (benige vissen) in de kop om harder te kunnen bijten of een betere aanzuig vorm te maken voor prooi. De vormverandering van zulke mechanismen gedurende de evolutie is na te doen met computer simulaties door eisen te stellen aan de functie. 
Dezelfde manier van denken is toe te passen op het ontwerp van door de mens gemaakte mechanismen, zoals sportvoorzieningen of prothesen. 
Een voorbeeld zal uitgewerkt worden van een gepatenteerd mechanisme om sneller te kunnen schaatsen of skiën. Hierbij moet voetafwikkeling mogelijk gemaakt worden zonder de nadelen van een vast scharnier of een buigende voet. Genetische algoritmen zijn hierbij toegepast.
Een ander voorbeeld is een gepatenteerde beenprothese die de links-rechts balans van een prothese loper verbetert. Ook hier is gebruik gemaakt van computersimulaties en optimaliseringen, sterk gelijkend op de simulatie van de evolutie van de kop van benige vissen, maar dan met een geheel andere functionele eis.

Met de bereikbaarheid van snellere computers is het ook mogelijk complexe mechanismen in 3D en meerdere mogelijke typen door te rekenen. Deze werkwijze blijft interessant in een wereld van elektronica, omdat mechanismen betrouwbaar zijn en geen batterij nodig hebben.
Daarnaast is het een voorbeeld van de kracht van de evolutie theorie: immers, iets zien ontstaan uit variatie en selectie, zonder ontwerper, vergroot het inzicht in het evolutionaire proces en de voorwaarden waarbinnen werkende oplossingen ontstaan.
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