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ONDERWERP :

SMART ADAPTATION TO CLIMATE CHANGE
IN ROTTERDAM AND CHINESE CITIES
 

Klimaatsverandering is een belangrijk verschijnsel dat ook gevolgen heeft voor steden. Wat doen Chinese steden, maar ook wat doen Nederlandse steden en vooral wat doet Rotterdam er aan? Heel wat zal blijken, maar hoe effectief is het beleid gericht op klimaat mitigatie en adaptatie?

Rotterdam wil in 2020 'climate change proof' zijn, maar is dat haalbaar? Behalve de Nederlandse en Chinese ervaring is het ook interessant om te kijken naar wat andere Aziatische landen doen, bijv. Vietnam of Indonesië. In deze lezing zal een overzicht van het onderwerp worden gegeven en ook worden gekeken naar de rol van verschillende belanghebbenden. Geprobeerd wordt indicatoren te vinden die het mogelijk maken om de voortgang te monitoren. 

Uit deze ervaringen kunnen lessen getrokken worden met betrekking tot het gevoerde beleid. Doen we het allemaal wel zo slim? 

Het is ook belangrijk hoe de inwoners van deze steden aankijken tegen de gesuggereerde oplossingen. Uiteindelijk moeten zij ook mee betalen, en hun gedrag moet veranderen of ze moeten met andere oplossingen komen.

