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ONDERWERP :

 
“Richting identificatie en vernietiging van de leukemische stamcel”
Meteen benadrukt hij dat zijn onderzoek in eerste instantie is gericht op het verkrijgen van fundamentele inzichten – en (nog) niet meteen op praktische toepassingen. Schuringa houdt zich bezig met de verschillende vormen van kanker die in het bloed kunnen voorkomen, bekend onder de verzamelnaam leukemie.

Hij zoekt naar methodes om leukemiepatiënten op een andere manier dan met de gebruikelijke chemotherapie te behandelen. Want: "Helaas is leukemie moeilijk te genezen. In eerste instantie lijkt chemotherapie vaak goed aan te slaan, maar we zien dat de ziekte toch vaak weer terugkomt."

​Honderdduizend nieuwe cellen per seconde

Om uit te leggen hoe dat komt, vertelt Schuringa eerst over de aanmaak van gezonde bloedcellen. "Ons bloed bestaat uit miljarden cellen. Die komen allemaal voort uit bloedstamcellen in het beenmerg. Zo'n bloedstamcel deelt zich en geeft twee cellen. De een is een identieke kopie van zichzelf: een nieuwe bloedstamcel. De ander is een dochtercel die, in meerdere stappen, verder deelt. Uiteindelijk ontstaan daaruit drie verschillende types bloedcellen: rode bloedcellen, bloedplaatjes en immuuncellen."

Volledig artikel:

https://kennisinzicht.umcg.nl/Paginas/Diep-in-de-kankerstamcel-worden-nieuwe-inzichten-opgedoken.aspx

