GEWONE VERGADERING

DER LEDEN VAN HET
BATAAFSCH GENOOTSCHAP 
DER PROEFONDERVINDELIJKE WIJSBEGEERTE
TE ROTTERDAM

OP MAANDAG 7 NOVEMBER 2022 TE 20.00 UUR

In zaal SH 2 van Stadhuis van Rotterdam (ingang B via poort)
en
via de video-conferentie-app ZOOM waarvoor u in de mail de link aantreft.


	Spreker: Prof.dr. Louise Gunning-Schepers	


Universiteitshoogleraar Gezondheid en Maatschappij aan de UvA
Voorzitter Koninklijke Hollandsche Maatschappij der Wetenschappen


ONDERWERP :


“Wat kunnen bestuurders leren van Covid voor de energietransitie?”

De Covid pandemie was een ongekende mondiale crisis, die door bestuurders in verschillende landen anders is aangepakt. Nu de eerste twee jaar achter de rug zijn, beginnen de eerste evaluaties gepubliceerd te worden. Het verschil in de keuzes die bestuurders en politici maakten, biedt een ongekend natuurlijk experiment. Tegelijkertijd kan het probleem niet binnen landen worden opgelost en is niemand veilig totdat iedereen veilig is. Hoe hebben bestuurders die mondiale context meegewogen? Maar ook de tegenkrachten die de maatregelen opriepen in de samenleving hebben de effectiviteit van het beleid ernstig aangetast. Hadden bestuurders die kunnen vermijden? Gedragsaanpassingen van individuele burgers bleken cruciaal, maar moesten eigenlijk al genomen worden voordat de exponentiële curve van het aantal besmettingen zichtbaar opliep.

De klimaatverandering is intussen voor iedereen herkenbaar als mondiale crisis en vereist als eerste van bestuurders dat ze met spoed de uitstoot van fossiele brandstoffen minderen. Weer moet er snel effectief gehandeld worden, weer is nationaal succes niet voldoende. Maar de tijdschaal is anders. Alternatieve energiebronnen hebben tijd nodig voordat ze operationeel kunnen zijn. Hoe houdt je de transitie op de rails in de tussentijd? Tegen de tijd dat de eerste tekenen van klimaatverandering voor iedereen zichtbaar zijn, is het te laat om in te grijpen. Kunnen we dit keer wel alle burgers mee krijgen in de noodzakelijke gedragsaanpassingen?

Kunnen we leren van de successen en het falen van de bestuurlijke aanpak van Covid? Wat zouden we bestuurders als advies willen meegeven voor de energietransitie?
