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ONDERWERP :

ROBOTCHIRURGIE : DE TOEKOMST
Robotchirurgie verwerft zich een vaste plaats bij de behandeling van patiënten met een oncologische ziekte. Het zogenaamde minimaal invasief opereren kent een stormachtige ontwikkeling. 

In het UMC Utrecht werd in 2000 de eerste robot geassisteerde operatie in Nederland uitgevoerd. Kijkoperaties zijn voor de chirurg moeilijker dan open operaties. Dat komt doordat hij op een scherm in een tweedimensionaal beeld moet zien wat er in de patiënt moet gebeuren, er is daardoor een veranderde oog-hand as en de instrumenten geven veel minder bewegingsmogelijkheden.

Met behulp van een robot willen chirurgen de beperkingen van kijkgatchirurgie oplossen. Bij een robot geassisteerde operatie zit de chirurg tijdens de ingreep in een soort cockpit. Met twee joysticks bestuurt hij de instrumenten en de camera in het lichaam van de patiënt. De instrumenten benaderen de natuurlijke handcoördinatie volledig en maken een fijnzinniger uitvoering van de operatie mogelijk. De camera geeft een sterk vergroot, driedimensionaal beeld waardoor het dieptezicht gelijk, vaak zelfs beter is, dan het beeld bij een open operatie.

Het gebruik van een robot bij complexe laparoscopische ingrepen leidt inderdaad tot betere resultaten dan de standaard laparoscopische technieken.. Omdat er nog weinig robots worden gebruikt, zijn de kosten voor dergelijke systemen momenteel nog hoog. Meer installatie van robotsystemen maakt robotchirurgie veel kosten-effectiever. Als de apparatuur permanent staat opgesteld, kunnen robotoperaties sneller worden uitgevoerd dan operaties zonder robot. 

Hoe is dit binnen de gastro enterologische oncologische chirurgie? In het UMC Utrecht wordt de robot ingezet voor de behandeling van slokdarmkanker. Recent worden ook andere complexe operaties zoals de verwijdering van de endeldarm met de robot uitgevoerd. In 2011 zal worden gestart met de verwijdering van levertumoren en alvleeskliertumoren

