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INNOVATIE IN DE VAATCHIRURGIE
worden chirurgen minder stoer ?
 

Zonder twijfel heeft de grootste innovatie binnen de Heelkunde zich de afgelopen 15 jaar afgespeeld binnen de arteriële vaatchirurgie. Ziekten van de grote slagaderen in het lichaam waren vroeger nogal eens aandoeningen waarvan de operatie gevaarlijker was dan de afwijking. Vol zelfvertrouwen en zonder angst doorstond de chirurg zo’n operatie, iets wat van de patiënt niet altijd gezegd kon worden. Zeer heroïsch was het in ieder geval. In korte tijd hebben zich innovatieve ontwikkelingen voorgedaan waardoor niet alleen veel meer afwijkingen goed behandelbaar werden, patiënten doorstaan ze met name veel beter. Het vraagt van chirurgen een “open mind”  en de wil om nieuwe technieken aan te leren. Pincet en scalpel worden deels vervangen door voordraad en katheter, ervaring met computerspelletjes en 3D visie lijken een grote pre.

Hoe werken al die nieuwe technieken eigenlijk en wat zijn de ware resultaten? Wat vraagt het van patiënt, chirurg en maatschappij? Blijken veel vaatchirurgen eigenlijk het verkeerde vak te hebben gekozen?

In deze lezing zal ik proberen u mee te nemen in de innovaties binnen de arteriële vaatchirurgie en probeer ik u een beeld te geven van veranderende inzichten en behandelingen. Van grote wonden naar kleine gaatjes; Van stoere chirurg naar…..

